

我市捐献造血干细胞志愿者逾1.9万人

□记者 陆荣春

为增强志愿服务工作水平,推动“志愿者保留”项目开展,近日,盐城市红十字会开展了2023年造血干细胞“志愿者保留”项目回访工作。

“志愿者保留”项目是中国红十字会总会、中国造血干细胞捐献者资料库管理中心以加强与在库志愿者的日常联系,坚定其捐献意愿为目的,采取多种行之有效形式,吸纳志愿者参与回访而开展的一项保留入库志愿者、提高服务效率的重点项目。盐城市红十字会按照江苏省红十字会的要求,定期组织志愿者对历年入库数据进行回访,通过

对已入库志愿者进行电话回访,同时对因联系方式变更导致志愿者失联的情况,借助多方途径,尽最大可能与志愿者取得联系,通过回访,进一步向入库志愿者宣讲造血干细胞捐献对挽救血液病患者生命的重大意义,坚定志愿者入库的意愿,为全市造血干细胞捐献志愿服务和“志愿者保留”项目开展打下良好基础。

截至目前,盐城市累计采样入库志愿者超过1.9万人,实现造血干细胞捐献106例。持续做好志愿者回访,是实现我市造血干细胞入库志愿者样本库容有效性至关重要的一步。

市红十字会将不断改进“志愿

者保留”项目实施方案,创新工作方法,结合实际情况,对已入库志愿者进行经常性联络、回访、科普教育;坚定、确认志愿者捐献意愿;修改、完善、更新志愿者信息,尽力保证信息全面、准确、有效;明确标识出志愿者状态(如有效、暂缓捐献、流失等),并做好痕迹管理和电子档案的分类备注工作,争取保质保量完成志愿者回访保留工作。

市红十字会负责人希望广大入库志愿者,如有联系电话、工作单位等信息发生变化,及时与红十字会联系,以便更新相关信息,保持联络通畅。

我市新增5所湿地学校

盐城晚报讯 近日,2023年中国湿地学校网络年会在盐城召开。此次会议由国际湿地(湿地学校网络委员会)、江苏盐城国家级珍禽自然保护区管理处联合主办。来自全国各地湿地学校、湿地保护地以及国内外180多名代表,应邀参加此次会议,并就湿地教育现状、成就进行交流。

活动在湿地科普剧表演中拉开序幕。与会代表回顾了近年来湿地学校工作进展情况,确定新的发展战略目标和措施。据了解,中国湿地学校自2004年成立以来,历时20多年,在全国已经建成143所湿地学校,分布于全国22个省、市、自治区,

推进湿地教育普及。

引人关注的是,本次会议除了为10家先进单位和11名先进个人颁奖授证外,还为新加入的19所“湿地学校”举行授牌仪式,其中我市新增5所湿地学校,分别是:盐城市鹿鸣路初级中学、盐城市盐渎实验学校、盐城外国语学校、盐城景山小学、盐城市大丰区人民路小学。

近年来,江苏盐城国家级珍禽自然保护区通过自身湿地科普能力建设,联合市教育局等单位开展湿地科普社会联合行动,着力创建湿地科普盐城样本,相继推出《盐

城湿地我的家》湿地科普活动学校教材、全市中小学湿地科普知识竞赛品牌活动、观鸟识花赏自然走进湿地科普活动,形成广泛的影响力。

盐城珍禽保护区管理处有关负责人表示,该保护区将坚持“讲好一个真实的故事,打造丹顶鹤自然教育品牌”的理念,紧密围绕湿地资源、湿地文化、徐秀娟精神等特色文化,建设优质科普基地,打造创新科普人才,建立与学校可持续互动等一系列举措,逐渐形成盐城珍禽保护区的湿地教育品牌,努力为“美丽中国”版图增添一片绚丽的风景。

记者 赵亮 通讯员 陈亚芹

志愿者进校园暖心护航助成长

盐城晚报讯 为困境学生送上学习书籍和生活物资,给初三学生进行心理辅导……11月15日下午,亭湖区志愿服务总队、亭湖区红十字会和亭湖区大洋街道大星村、盐城世华公益组织来到盐城文港路初级中学,开展了“传递温暖、爱在校园”的志愿活动。

“谢谢叔叔、阿姨,我们会努力学习本领。”活动中,十名暂处困境中的学生收到了学习中所需要的书籍,以及牛奶、饼干等多种食品。据了解,这十名困境中的学生大多为单亲家庭,家庭经济困难,面临着生活和学业的双重压力。“志愿者团队精心策划了这场活动,是希望能让孩子在冬日里感受到温暖,把这份关爱转化为动力,努力学习,积极面对生活。”世华公益组织负责人田士华说。

同时,一场名为“敞开心扉、品味成长”的心理辅导在初三的学生中展开。来自解放路实验学校的高级教师、心理咨询师王霞通过游戏、看视频等方式,让学生们敞开



为困境学生送上学习书籍和生活物资。

心扉讲出自己的困惑,释放压力,学习用阳光的心态面对生活中的每一种挫折。整个过程,学生们积极互动。

“举办志愿活动旨在让更多的暂处困境中的学生感受到社会的温

暖和关爱,让孩子们能够从活动中汲取力量,勇敢面对生活的挑战和困难。”大星村党委副书记胥建军表示,“我们也希望有更多的志愿团队一起携手加入,传递温暖,用爱呵护青少年成长。”记者 陶秋凤 文/图

关爱困境儿童 真情温暖童心

盐城晚报讯 为切实做好关爱儿童工作,在11月20日世界儿童日即将到来之际,11月17日下午,盐都区冈中幼儿园携手市红十字会“仁爱妈妈”志愿服务队共同开展世界儿童日关爱困境儿童活动。

活动现场,志愿者和党员教师们为困难孩子送上市红十字会提供

的暖冬被,还给孩子送去精美的涂色本和水彩笔等学习用品。活动中,有的志愿者和孩子们开展“好书共读”,孩子们听得聚精会神,看得津津有味。有的志愿者陪孩子一起游戏,现场气氛活跃、互动不断。有的志愿者与孩子一起涂色,孩子们在志愿者的指导和帮助下,发挥自

己的创造力,张开想象的翅膀,用手中的画笔画出美丽的图画。还有志愿者与孩子亲切交流,了解他们的生活情况。最后,孩子们一起分享节日蛋糕,志愿者和党员教师们也为他们送上了节日祝福,祝愿孩子们健康、平安、快乐。

赵艳娟 记者 陆荣春

10月份盐城CPI同比下跌0.4%

盐城晚报讯 国家统计局盐城调查队发布的价格调查数据显示:10月份,盐城居民消费价格总水平(CPI)环比下跌0.1%,同比下跌0.4%。其中:食品价格同比持平,非食品价格同比下跌0.5%;消费品价格同比下跌1.4%,服务项目价格同比上涨0.9%。

10月份计算盐城居民消费价格指数的八大类商品和服务消费价格同比“三涨五跌”。其中:医疗保健类同比上涨8.1%,其他用品和服务类同比上涨1.3%,教育文化和娱乐类同比上涨0.6%;生活用品及服务类同比下跌2.9%,交通和通信类同比下跌2.3%,衣着类同比下跌2.2%,居住类同比下跌1.5%,食品烟酒类同比下跌0.2%。

据盐城调查队分析,从同比看,10月份CPI同比跌幅比9月份扩大了0.2个百分点,主要是受今年10月份食品烟酒类价格波动影响,9月份食品烟酒类价格上涨0.4%,而10月份同比指数由涨转跌,下跌0.2%,影响CPI下跌0.16个百分点。

据测算,在10月份0.4%的同比跌幅中,去年价格变动的翘尾影响约为-0.5个百分点,新涨价影响为0.1个百分点。扣除食品和能源价格的核心CPI同比下跌0.3个百分点。

孙鑫 许欣 记者 唐承兵

书香润乡村 阅读促振兴

盐城晚报讯 为进一步激发辖区群众的读书热情,营造浓厚的书香氛围,近日,滨海县陈涛镇陈涛村新时代文明实践站组织辖区群众开展“全民阅读,阅享幸福”读书活动,积极引导群众养成爱书读书的好习惯,让全民阅读成为一种文化风尚,为乡村振兴增添精神动力。

活动中,阅读推广志愿者诵读了经典书籍选段,并向大家分享读书为自己生活带来的可喜变化。随后,大家坐在一起,认真阅读自己挑选的图书。最后,大家共同探讨日常读书经验,畅谈自己的读书思想和心得,并对自己阅读的图书进行分享,相互学习进步。

乡村里的儿童,也是阅读的主要群体之一。村里在寒暑假期间,把孩子们组织到“农家书屋”里,开展阅读活动,起到了既培养孩子们的阅读习惯,又丰富了假期生活的作用。

在新时代推进全民阅读,农村不能缺位,农民更不能缺席。该村通过组织选树了一批立足乡村推广阅读、积极助力乡村文化振兴的典型人物,展现了农民群众的勤劳品质和精神风貌,彰显了知识改变命运、文化浸润人心的持久力量,鼓舞着更多农民群众参与阅读、爱上阅读,从阅读中得到文化的滋养、提升自身素养和技能。

用书香赋能乡村振兴,让知识浸润希望田野。越来越多的人在阅读中找到快乐,感受到幸福。在浓郁的书香熏陶下,当地乡风文明、家风良好、民风淳朴,向上向善的力量在不断凝聚。

王则全 陈曙光 记者 陆荣春